

Povinnosti držitele psa

Stane-li se občan majitelem a držitelem psa, mnohdy si ani neuvědomuje do jakého množství práv a povinností vstupuje. **Držitel psa má právo psa nejen vlastnit a nakládat s ním, ale i povinnosti vymezené především Občanským zákoníkem, předpisy o chovu a držení psů a obecně závaznými vyhláškami obce.**

Držitel psa je povinen zajistit, aby pes nad míru přiměřenou místním poměrům **neobtěžoval sousedy** prachem, hlukem (soustavným štěkáním, vytím a jinými psími projevy), pachy a výkaly. Dále nesmí dopustit, aby pes v jeho vlastnictví vnikl či dokonce soustavně vnikal na cizí pozemky.

K dalším základním povinnostem držitele psa patří **dát ho očkovat proti vzteklině** (popřípadě dalším onemocněním) a **přihlásit psa do evidence a to na správním odboru MěÚ Úvaly**, kde současně obdrží evidenční známku, kterou psa označí. Ztrátu nebo odcizení známky je povinen oznámit do 15 dnů tamtéž. Zároveň mu vzniká povinnost platit ze psa staršího třech měsíců místní poplatek.

Na veřejných prostranstvích je vlastník povinen vodit psa na vodítku, zamezit jeho volnému pobíhání tam, kde by mohlo dojít k ohrožení zdraví či porušení hygienických předpisů. Povinností vlastníka je i odstranit psem způsobenou nečistotu – exkrementy.

Dojde-li k setkání s volně pobíhajícím psem:

V případě, že se jedná o psa, který je zjevně mimo dosah svého majitele, je nutno **se obrátit na MěÚ Úvaly, správní odbor, (případně Policie ČR)** kde po prověření situace a zjištění zda uvedený pes není majitelem pohřešován, je kontaktována smluvně zajištěná odchyťová služba. Pes je následně umístěn v útulku v Lysé nad Labem. Vzhledem k tomu, že náklady spojené s odchytem a umístěním psa v útulku jsou vysoké, **upozorňuji držitele volně pobíhajících psů, že tito budou důsledně zjišťováni a náklady spojené s odchytem a umístěním v útulku jim budou dány k úhradě.**

Výše uvedené informace by měly přispět k obecné informovanosti. Věřím, že zejména držitelé psů si uvědomí, že mnohdy jejich „miláčci“, ač oni sami to takto nevnímají, obtěžují okolí. Domnívám se, že stačí málo a mohou svého pejska v jeho konání usměrnit.

Jana Tesařová
vedoucí správního odboru